

Советское

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

КЕЖМЕМСКОГО РАЙОНА

ОСНОВАНА

В 1966

ГОДУ

1992 ГОД

№ 107 (7604)

ВТОРНИК,

8

СЕНТЯБРЯ

Цена 15 коп.

ПРИАНГАРЬЕ

♦ БОГУЧАНСКАЯ ГЭС: ЗА И ПРОТИВ

Новости

ЗНАЧИТЕЛЬНО МЕНЬШЕ ПРОШЛОГОДНЕГО

Коллективные хозяйства района (без учета крестьянских) на 2 сентября скосили 1900 га, убрали — 1498. Заготовили 537 тонн сена. На сенаж убрано 266 га, на силос — 69. Заготовлено сухого около 600 тонн. Озимые посевено на 70 га, вспахано зяби — 50 га. Эти цифры значительно ниже прошлогодних.

Лучше других обстоят дела у заледневцев. Коллективные предприятия «Нива» выкосила все имеющиеся площади — 116 гектаров, поставив более трех десятков зородов (это около 1500 га). Всю пашню убрали бригады Н. М. Бутакова из Селенгинго, которая заготавливает корма для совхоза «Ангар».

Отсутствие кормов, безусловно, привело к забою скота, и сейчас важно предпринять меры для того, чтобы мало животных не «ушло» за пределы Кежемского района.

В ПРОДАЖЕ — ВИНТОВКИ

Бойко шла торговля в прошедшую субботу в центре Кодинска с прибывшего невесты откуда автомобиля повышенной проходимости. Помимо мысных консервов, горожане имели возможность, без всяких формальностей, приобрести винтовки — «воздушники» по цене 8.000 рублей. Товар использовался спросом, особенно у юношей. Убойная сила у такого оружия невелика, но «на всякий пожарный» сгодится — рассуждали покупатели, именуя виду сложную криминогенную обстановку.

♦ БОГУЧАНСКАЯ ГЭС: ЗА И ПРОТИВ

Камень преткновения

Не знаю, обратили ли участники встречи с главой администрации края А. Ф. Вепревым, состоявшейся в Кежме 4 августа, на слова депутата райсовета Н. А. Карапановой о том, что Кежма — тот камень, о котором споткнется еще не один человек, в том числе и ГЭС, а меня они поразят. Особенно после того, как Аркадий Филимонович признался, что проблемой Кежмы он не владеет. И добавил: «нико ей и владеет».

Ну, это, положим, уж своим заявлением для прессы советник Президента Российской Федерации по вопросам экологии и охраны здоровья А. В. Яблоков (см. ежемесячную газету «Экология Красноярья» № 6 за этот год).

«В ближайшее время правительство России планирует обсудить Концепцию энергетической политики страны».

Судя по всему Министерство топлива и энергетики РФ предложит проект, в своих основополагающих чертах повторяющий позиции бывшего Минэнерго СССР, в котором, как в прежнем, заложены приоритеты увеличения суммарного производства и потребления энергии, а не ресурсосбережения и снижения энергоемкости ВПН.

Для удовлетворения предполагаемого роста потребностей народного хозяйства будет предложено систематическое наращивание производственных мощностей электроэнергии на АЭС, — строительство ГЭС

в малообжитых и передовых районах Камчатки Севера Сибири и Дальнего Востока и строительство крупных ТЭЦ. Что по социальным, экономическим и экологическим причинам неизбежно.

Предложенная Концепция является крупной стратегической ошибкой в ее неуважительности и ресурсоизрасходованности, из-за бескомпромиссного отвлечения огромных финансовых и материальных ресурсов от решения насущных задач подъема экономики. Ее реализация не сможет обеспечить экологической безопасности и устойчивого развития страны.

Считаю необходимым воспрепятствовать утверждению высокого руководителя ни кто не взялся с письмом генерального директора «Красноярскэнерго» В. М. Иванникова от 05.06.92 г. на № 211-7-6-664 на имя заместителя главы администрации края Е. С. Лобачева пишет:

«Выдача электрической энергии Богучанской ГЭС предусматривается для покрытия перспективных потребностей Красноярского края, в том числе развивающегося Приангарья».

Только это утверждение высокого руководителя никак не вязится с письмом генерального директора «Красноярскэнерго» В. М. Иванникова от 05.06.92 г.

на № 211-19-774 на имя же Е. С. Лобачева:

«По балансу электроэнергии Красноярская энергосистема избыточна».

Избыток электроэнергии в 1991 году составил 13,1 млрд. кВт, прогнозы на 1995 год — 19,7 млрд. кВт, на 2000 год — 43,5 млрд. кВт.

В 1992 году институт «Гидропроект» завершил экологическую оценку инвестиционных решений проекта БоВЭС.

По строительству Богучанской ГЭС заключение Красноярского филиала Академии наук России «Красноярскэнерго» не имеется.

Вот такие два ответа, связанных с затоплением поймы реки и локальными изменениями климата, привели к непримлемым высоким материальным и финансовым затратам и связанному с этим инфляционному давлению».

Гидростроители же пытаются убедить нас в том, что грядет энергетический голод, что Богучанская ГЭС жизненно необходима. Так, начальник Сибирского территориального объединения «Сибирьэнергетик» В. А. Кузнецов, в своем письме от 16.06.92 г. за № 211-7-6-664 на имя заместителя главы администрации края Е. С. Лобачева пишет:

«Выдача электрической энергии Богучанской ГЭС предусматривается для покрытия перспективных потребностей Красноярского края, в том числе развивающегося Приангарья».

Только это утверждение высокого руководителя никак не вязится с письмом генерального директора «Красноярскэнерго» В. М. Иванникова от 05.06.92 г.

на № 211-19-774 на имя же Е. С. Лобачева:

«По балансу электроэнергии Красноярская энергосистема избыточна».

Избыток электроэнергии в 1991 году составил 13,1 млрд. кВт, прогнозы на 1995 год — 19,7 млрд. кВт, на 2000 год — 43,5 млрд. кВт.

В 1992 году институт «Гидропроект» завершил экологическую оценку инвестиционных решений проекта БоВЭС.

По строительству Богучанской ГЭС заключение Красноярского филиала Академии наук России «Красноярскэнерго» не имеется.

Вот такие два ответа, связанных с затоплением поймы реки и локальными изменениями климата, привели к непримлемым высоким материальным и финансовым затратам и связанному с этим инфляционному давлению».

(Окончание на 2-й стр.).

♦ НОВОСТЬ ОДНИМ АБЗАЦЕМ

Трудное финансовое положение вынудило Кодинских здравородов отказаться от строительства еще одного жилого дома. Понимая сложную ситуацию с обеспечением жилья администрация района предлагает всем желающим компромиссный вариант. Подрядчик, обеспечивающий строительство жилого дома за счет средств администрации, получает четыре квартиры из общего жилого фонда города.

♦ ИЗ НАШЕЙ ПОЧТЫ

Уважайте себя!

Сейчас, хоть и много других проблем, мне хочется заняться проблему взаимодействия, взаимооппонирования, взаимопонимания людей. Такая проблема возникает часто. И поэтому, я думаю, она заслуживает внимания.

Живем мы в «самстрое», дома деревянные, двухэтажные, спышкошь ужасная, в смысле — хорошая. Особенно тяжело тем, кто живет внизу. Ну вот и мы оказались в том же положении.

Первым было пока не появилась у нас на свет дочь. Какие кошмары мы перетерпели! Постоянные пынки, шум-там до часу ночи. Ребенка невозможно уложить спать ни днем, ни поздно вечером. Прихожу как-то с работы, а жена плачет с ребенком на руках. Оказывается, наверху устроили не только пынку, но и танцы. Ребенок проснулся, перепугался и стал кричать. Сами уйдут на работу, так из-за воруют музыку и на целый день. Как-то до часов ночи не могли уложить дочь спать. Наверху пынки, детибегают и пригают по квартире — ад!.. Я не выдержал, пошел предупредить. Так соседка, даже не выслушав, закричала: «Ко мне матер приехала». Вот и все аргументы.

Посадили мы под окном кое-что, так там оказалось полно окурков и плюхов. Вынувшись, чтобы бросить эту затею. Курить в квартире нельзя, так курят на лестничной площадке и не беда для них, что вся лестница засыпана пеплом. Культурно, правда...

Прошло 3 года. Появился у них ребенок. Жена моя, наплакавшись за это время, стала включать громко музыку. Ой что тут началось, и свет вырубали и жаловались ходили... Оказывается им тоже неспокойно ходить. И даже не стали мы вздрагивать, когда хозяин собирается на работу. Да, нехорошо свинье, что она свинья, если будешь делать по-свински. Мне только интересно, чтобы они делали, если бы мы вели себя так же, как они.

Я не хочу называть свою фамилию и адрес, тем более этих «уважающих себя людей». Я думаю и знаю точно, что такая ситуация не у нас одних. Помню, как один хвалился: «Принес сосед снизу ругательства, что музыка у меня громко играет, и его послал... а потом положил колонки на пол, укрыл их подушками и врубил на всю». Пусть слушает...

Хочется спросить: «Люди! Какие же вы люди?». Посмотрите, что у нас автобусы! На остановках молодежь готова по трупам бежать, лишь бы место занять. Почему люди перестали уважать себя. Почему перестали воспитывать детей по-настоящему? В заключение хочется сказать: «Люди, уважайте себя!».

Житель Кодинска.



♦ ОФИЦИАЛЬНЫЙ
ОТДЕЛ

АКТЫ УТВЕРЖДЕНЫ

Рассмотрев ходатайства ряда коллективов об отводе земельных участков, глава администрации Кежемского района подписал постановление № 419 «Об утверждении актов выбора площадок». В нем говорится:

«Утвердить акты выбора земельных участков МТП «Зембекистан», филиалов «Максим-А» и «Белкомас», фирмы «Эко» — земелью по 10 гектаров у холму в лесах третьей группы, и АО «Тако» — площадью 2,3 га в лесах первой группы Кодинского лесхоза для строительства собственных производственных баз; для строительства звероводческого хозяйства АО «Тако» — земельный участок площадью 20 гектаров в лесах третьей группы Кодинского лесхоза; для размещения вахтового поселка Ковинского химлесхоза в лесах первой группы земель запаса площадью пять гектаров; для расширения коллективных садоводств: «Жилстрой» — земельный участок площадью 61,8 га в лесах третьей группы и «Октябрь» — площадью 60 гектаров в лесах первой группы Кодинского лесхоза».

Проектируя собственные производственные базы, вахтовый поселок, звероводческое хозяйство предприятия обязаны выполнить мероприятия по охране природы.

СРОКИ ПРОДЛЕНЫ

Районная администрация признала постановление «О предоставлении земель», в котором, в частности, говорится о продлении срока пользования землями Северо-Восточными электрическими сетями — до 1 сентября 1994 года, с целью строительства ЛЭП «Кежма-Таежный» с подстанцией «Кежма».

НА БАЗЕ МЕДСАНЧАСТИ

В связи с выводом подразделений учреждения К-100 из Недокуры и образованием Недокурского леспромхоза министр агрикультуры района постановила закрыть в посёлке фельдшерский пункт, а на базе медсанчасти учреждения К-100/19 открыть врачебную амбулаторию с дневным стационаром на десять коек. Финансовому отделу поручено изыскать средства на ее содержание на период до конца текущего года и предусмотреть ассигнования для нее в бюджете на 1993 г. Директор ЛПХ О. Н. Мельников должен передать здание врачебной амбулатории на баланс Кежемской центральной больницы. Главврачу ЦРБ А. М. Игнатьеву предписывается подготовить сметные расчеты на строительство гаража, морговой комнаты, представляющей первичную недостающую медицинскую обработку и мебели, заключить договор с руководством ЛПХ на возмещение затрат на отопление здания амбулатории.

Администрация района, в целях создания нормальных условий по оказанию неотложной медицинской помощи населению Новой и старой Недокуры, намерена выделить 700-800 тысяч рублей для приобретения автомобиля.

Подготовил
В. ЗЫКОВ.

ФОТОРАССКАЗ



ЧАДОБЕЦ



Почтят на самой стрелке, где река Чадобец в Ангару вливается, и расположена эта деревня. Ничем особым не примечательна, но ее коренные жители — в основном пенсионеры, твердо стоят на своей земле и покидать ее не желают. Хотя и остались от всего мирского, что хлеб зембкой.

Фоторассказ
В. А. РАГУЕВА.

